深入推进"9+2"工作布局 加快形成全省增长极

决胜全面小康开启现代化建设新征程

2018年3月16日 星期五 编辑:梁姣龙 校对:贺心海 组版:胡昱

剪纸大赛颁奖台上的贫困户

3月9日上午,孟津县横水镇宜苏 山农业产业园区展厅,人群熙熙攘攘, 展板上大大小小的红色剪纸作品引人 驻足观赏。

还有10分钟,孟津县首届剪纸大 赛颁奖仪式就要开始了,可是李安国 还是意犹未尽。人群中,这个头发斑 白、皮肤黝黑的中年汉子,正沉浸在对 自己作品的讲解中。

小桥、流水,鸭欢鱼跃;广场、长椅, 游人欢笑。李安国的剪纸作品《瀍河人 家》,展现的是一片世外桃源般的美景。

"俺村是瀍河发源地。以前这里尽 是荒滩。这两年随着瀍河的治理,瀍源 湖周围种满了树,环境越变越美……" 大家听得全神贯注,惊讶于一个庄稼汉 竟有如此创意,把作品剪得如此精致。

李安国来自横水镇寒亮村,是大 赛获奖者中唯一的贫困户。其作品 从283幅参赛作品中脱颖而出,获得

"三等奖……李安国!"李安国在获 奖名单中听到了自己的名字,在众人的 注视下,他一瘸一拐地走上颁奖台。

2014年的一场车祸,险些夺走李 安国的双腿。如今,他虽能勉强走路, 却干不了力气活,一家子只能靠仅有 的一亩多薄地过活。

去年,村里为他安排了扶贫专员 的公益岗位,他的媳妇也在村里的学 前班当了教师,两口子一个月就能收 入2000元以上。李安国唯一的心愿, 就成了有一技之长,靠双手致富。

奖励情况

这两年,横水镇结合精准扶贫工作

实际,接连为贫困户举办剪纸、卤肉等 实用技术培训。当横水镇副镇长李亚 峰告诉李安国镇里要举办剪纸技术培 训班的好消息时,他顿时找到了方向。

腿走不了远路,就用手放飞梦 想。去年9月,来自全镇17个行政村 的百余名贫困群众参加了孟津县文广 新局、横水镇政府联合举办的精准扶 贫剪纸实用技术培训班,器材、教学免 费。两期培训班下来,李安国越学越 来劲,技术突飞猛进。

"咔嚓、咔嚓、咔嚓……"台上李 安国接过红色证书和100元鼓励金, 台下拍照声此起彼伏。

第一次站在这么大的舞台上领 奖,李安国略显拘谨,可是嘴角始终 上扬——这一刻,他感到久违的自信 和喜悦。

"安国,真不赖。咱村出了一名剪 纸大师。"李安国走下颁奖台,寒亮村 党支部书记孙建西鼓励道。

"党的政策好,让俺学到真本事。 将来俺要靠剪纸技术脱贫奔小康。"李 安国笑得灿烂,心中有了新目标。

本报首席记者 张锐鑫 特约通讯

业坚决打好环境污染防治翻身仗

洛阳市环境污染防治攻坚战领导小组

关于对2018年1月全市环境空气质量生态补偿考核情况的通报

2018年1月全市环境空气质量生态补偿考核情况

根据《洛阳市环境空气质量生 态补偿暂行办法》相关规定,洛阳市 环境污染防治攻坚战领导小组对 2018年1月全市18个县(市)区的 空气质量完成情况进行了考核。现 将结果通报如右表。

2018年3月14日

分组			九城区组	五组团县(市)	四生态县
排名情况	首位	PM10	龙门园区	宜阳县	嵩县
		PM2.5	高新区	宜阳县	汝阳县
	末位	PM10	高新区	偃师市	洛宁县
		PM2.5	龙门园区	偃师市	洛宁县
各组别扣款最多单位			龙门园区扣款565万元	偃师市扣款577.5万元	嵩县扣款115万元
			龙门园区PM10月均浓度值排名9个城市区首位,高新区PM2.5月均浓度值排名9个城市区		
			首位, 宜阳县 PM10、PM2.5 月均浓度值排名五组团县(市)首位, 嵩县 PM10 月均浓度值排名四		

个生态县首位,汝阳县PM2.5月均浓度值排名四个生态县首位,且完成了市定该县(市)区空气质 量PM10和PM2.5月度目标,按办法规定应奖励龙门园区500万元、高新区500万元、宜阳县

我市新增 三个省级院士工作站

本报讯(首席记者 张锐鑫 通讯员 任姣姣)记者近日从市科技 局获悉,省科技厅日前公布了2018年第一批省级院士工作站名单, 我市的省洛阳国润新材料科技股份有限公司院士工作站、省洛阳腾 啸生物科技有限公司院士工作站和省植物源功能蛋白院士工作站 入选。至此,我市省级院士工作站增至36个,共享两院院士38名。

05

省洛阳国润新材料科技股份有限公司院士工作站由洛阳国润 新材料科技股份有限公司与中国工程院瞿金平院士团队合作建 设,重点在超高分子量聚乙烯管道的快速挤出成型及其装备智能 化、制品轻量化方向进行研发。

省洛阳腾啸生物科技有限公司院士工作站由洛阳腾啸生物科 技有限公司与中国工程院张铁岗院士团队合作建设,重点开展生 物合成法瓦斯消溶剂及应用技术的研发。

省植物源功能蛋白院士工作站由洛阳福切尔生物科技有限公 司与中国科学院李季伦院士团队合作建设,旨在培育具有自主知 识产权的植物源功能蛋白新产品。

对入围省级院士工作站的,省科技厅将协调有关部门、地方和 单位在政策、项目、资金、人才、创新平台等方面给予支持。

洛阳跨境电商平台 出境包裹突破10万单

本报讯 (记者 白云飞 通讯员 刘抒 陈超)日前,洛阳出入境 检验检疫局传出好消息:截至3月8日,洛阳跨境电商通关平台经 监管放行的出境包裹数量累计突破10万单,达到100730单,并呈 现快速增长态势。

洛阳跨境电商通关平台是我市首个跨境电商平台,于2017年 6月16日正式开通运行。目前,我市依托该平台出口的商品主要 包括服装、玩具、卫浴产品等,出口市场辐射美国、俄罗斯等61个 国家。

为促进跨境贸易便利化,洛阳出入境检验检疫局按照相关法 律法规,对跨境电子商务出口商品实行全申报管理,采用"三单比 对"方式实施监管,实现了"一次申报,一次查验,一次放行",有效 提高了通关效率。所谓"三单比对",就是支付企业发送支付单、物 流企业发送物流单、电商企业发送订单,"三单"信息经监管部门比 对无误后查验放行的通关模式,可大幅缩减跨境贸易时间。同时, 该局借助跨境电商商品质量溯源平台,对出口商品实现全品类全 链条质量追溯保障,确保第一时间对质量安全问题作出响应。

下一步,洛阳出入境检验检疫局将多措并举,推动跨境电商通 关平台扩量增效,进一步探索检验检疫便利化监管流程,助力跨境 电子商务持续健康发展。

围绕廊道绿化,重点实施高铁生态廊道、核心建设区、伊河南岸、二广高速沿线、万安山等重要区域 绿化工作,全面推进吉庆路、伊滨路、提驾庄街等30条市政道路绿化-

伊滨经开区:国土绿化行动掀起"绿色风暴"



绿树环绕的万安山国际自行车赛道



诸葛镇潘沟小学师生植树浇水

2017年冬季以来,伊滨经开区着力明确责任,加大投入力度,实施"六大 绿色工程",利用植树有利时机,开展大规模国土绿化行动,着力打造"四季常 绿、三季有花"的生态区域。

"六大绿色工程"种出绿色伊滨

天刚蒙蒙亮,该区万安山上就有数百 人紧张地忙碌着,各种机械齐上阵,破石垦 壤、平整山坡、开挖树坑、栽植新绿……这 样的场景从农历正月初七开始出现,每天

万安山上热火朝天的绿化造林,是伊 滨经开区国土绿化行动的一个缩影。

"打造伊滨经开区的绿水青山,是我们 努力的目标。"该区负责绿化工作的农村办 公室负责人说,为了绿水青山,他们实施了 "六大绿色工程"。

一是"绿廊"提升工程。2018年,将完 成县乡道、村道、洛偃快速两侧、郑西高铁 庞村段沿线防护林带,中心城区13条(段) 道路基础绿化带等。中心城区内所有能完 成绿化的道路,做到应绿尽绿。

二是"绿园"提升工程。万安山城郊森 林公园实施生态造林提升工程,中心城区 实施5项小游园建设工程,伊滨公园实施 绿化提升工程,伊河游园开元桥至惠普段 实施绿化工程,绿化面积共约3902.3亩。

三是"绿带"构筑工程。结合"四河同 治",重点对伊河区域李村段、庞村段、佃庄 段,洛河区域佃庄段沿堤道路两侧及河道 内进行绿化,共7546亩。

四是"绿岛"建设工程。实施科技大道 与二广高速互通立交绿化工程,范围西起 香堤路,东至伊滨路,北起高铁南侧现状道 路,南至科技大道及南侧匝道外15米,绿 化面积约724亩。

五是"一心两翼"生态旅游造林绿化工 程。"一心"是以李村镇老井等6个村的区 域为核心,"西翼"是诸葛镇西山张、潘沟等 村区域,"东翼"是寇店镇五龙、水泉等村区 域,生态造林绿化面积9300亩。

六是荒山造林建设工程。原则上各镇 结合地形地貌,分年度实施,对荒山进行全 覆盖绿化。

四项保障措施打造绿水青山

3月10日一大早,寇店镇包村干部侯 山虎就来到了万安山北麓。"现在正是种植 侧柏、白皮松的最佳季节,要抓紧时机。"侯 山虎说,这些天他吃饭都没下过山,现在已 完成五龙、水泉荒山绿化1291亩。

据了解,为落实党的十九大报告提出的 推进绿色发展理念,坚持"规划见绿、见缝插 绿、提质增绿、协力植绿"的原则,与"四河 同治"、生态宜居、美丽乡村建设相结合,该 区采取四项措施,全力构建生态体系。

一是加强领导、明确责任。实行目标 责任制,各镇政府主要领导为第一责任人, 负责组织协调相关部门,解决工程实施中 出现的各种问题。该区财政、国土、交通等 有关部门配合支持。

二是完善政策、加大投入。该区出台 了《万安山区域渠滨路以南环山路以北葛

潘路两侧林业生态行动实施方案》《关于印 发伊滨经开区2017—2018年国土绿化行 动实施方案的通知》,根据不同区域的绿化 特点,对县道、果树、生态造林等不同性质 的绿化活动,采取不同的补贴标准。

三是加强管护、巩固成果。加强树木管 护是巩固绿化成果的关键。加强舆论宣传 引导,调动广大群众爱绿护绿的积极性;明晰 树木所有权和处置权,做到不栽无主树、不 造无主林;各镇组建专业管护队伍,严厉打 击损毁树木违法行为,切实巩固绿化成果。

四是强化督导、严格奖惩。为保障国 土绿化提升工作顺利开展,伊滨经开区管 委会定期对各地工作进展情况开展督查。 对绿化成效突出的乡镇给予表彰;对道路 绿化合格率低于80%的乡镇,在全区范围 内通报批评。



寇店镇五龙村冒雨栽植侧柏现场



伊滨经开区义务植树点

总规划绿化任务29212亩,目前已绿化15606亩

"山上种树不好种,铁镐、铁锨、铁锤、 挖掘机、抽水机……啥工具都得有,开山 破土、平整山地、拉土置换,这工程大着 呢。"万安山上的荒山承包户杨占立说。

据该区农村工作办公室介绍,该区春 节前开始总动员,从春节开始,区领导带 队,征迁、交通、各镇等相关部门连续作战, 督促工程进展,从腾地、建造梯田、拉土置 换、挖坑规格到栽植后的管理方式……都 制定了专门制度,村干部分包到户、镇干 部包干到村,每天定时碰头,汇报进度、解 决问题。栽种树木主要有侧柏、白皮松、 大叶女贞、核桃树、刺槐、皂角树等。

"万安山山体绿化面积3000亩,已

全部完成;二广高速片区绿化面积725 亩,已完成300亩……"该区农村工作办 公室负责人介绍,今年总规划绿化任务 29212亩,绿化工作任务重、时间紧,加上 栽植后的苗木管理,任务量非常大,但大 家齐心协力,全区各部门、乡镇密切配合, 目前已完成了15606亩的绿化任务。

"我们将以十九大精神为引领,树立 绿色发展理念,大力推进生态文明建设, 打造'伊洛山水宜居城',建设现代复合型 城乡一体化示范区,为实现'四高一强一 率先'奋斗目标贡献自己的力量。"该区管 委会副主任寇献众说。

陈晓辉 高帅红/文 王志光 高晨奇/图